



# 今日南安



2024年6月15日(星期六)

Saturday, June 15, 2024

环球快报 合编 印尼南安同乡联谊会

专版 B5

Lt:Pnd

## 侨乡南安抢跑低空经济新赛道



2024第八届世界无人机大会南安分会场暨首届南安低空经济及无人机产业发展大会。

中新网福建新闻5月30日电(记者孙虹)2024第八届世界无人机大会南安分会场暨首届南安低空经济及无人机产业发展大会30日举行,37家低空经济及无人机企业参展,10个低空经济项目于此间签署框架协议,标志着侨乡南安在低空经济新赛道迈出

实质性步伐。“低空经济,未来已来。”世界无人机大会主席杨金才介绍说,自2017年以来,世界无人机大会已在深圳连续举办8届,成为全球无人机、无人系统最具影响力的专业展会。“此次是首次在深圳以外的地方设立分会场。”

据了解,本次大会设置低空经济相关企业展示区,包括整机组装生产制造展区、核心零配件原材料展区、服务配套展区、特色产品集中展区等不同区域,多个龙头企业、专业协会参展;并现场展示了eT-VOL(电动垂直起降飞行器)以及科技与体育结合的无人

足球赛等。大会期间,南安还举行了招商项目推介暨产业投资战略研讨会、无人机应用典型项目推介会、无人机产业链上下游本地企业推介会等;邀请嘉宾代表分享我国低空经济产业现状及前景、低空经济与民用无人机产业发展、科技构建

空经济显示出巨大的市场潜力,拥有广阔的应用前景。此次大会在南安召开,多维度开展交流,多领域深入合作,必将加速推动低空经济在南安腾飞。作为未来经济增长的新引擎之一,低空经济发展前景广阔,能有效带动消费新需求、提升创新能级。目前,南安无人机产业的深度交流与合作,更将汇聚新质生产力澎湃动力,为南安低空经济注入强劲动能。

“未来已来,南安抢抓发展机遇恰逢其时。”泉州市副市长姚飞指出,无人机应用正处于井喷式发展阶段,未来低

空经济显示出巨大的市场潜力,拥有广阔的应用前景。此次大会在南安召开,多维度开展交流,多领域深入合作,必将加速推动低空经济在南安腾飞。作为未来经济增长的新引擎之一,低空经济发展前景广阔,能有效带动消费新需求、提升创新能级。目前,南安无人机产业的深度交流与合作,更将汇聚新质生产力澎湃动力,为南安低空经济注入强劲动能。

空经济显示出巨大的市场潜力,拥有广阔的应用前景。此次大会在南安召开,多维度开展交流,多领域深入合作,必将加速推动低空经济在南安腾飞。



低空经济相关企业展示区

### 泉州芯谷南安科创中心9个项目签约入驻 10个项目重点在谈

连日来,位于南翼高新区南安区域的泉州芯谷南安科创中心二期项目正抓紧进行桩基施工,建设现场一派热火朝天的景象,全力以赴推动项目建设提速提质、增量增效。目前项目22号楼已完成桩基验收,正在进行基础施工,预计9月中旬完成主体结构封顶。

心作为泉州芯谷南安分园重点规划建设的科创载体之一,项目总投资20亿元,规划建设商务写字楼、展示中心、研发及生产型厂房、孵化器及加速器、生活配套等项目,建成之后将成为泉州南翼国家高新区城市会客厅、行政服务中心和展示中心,打造高新技术产业集聚高地,为南翼国家高新区发展提供“硬支撑”。

目前泉州芯谷南安科创中心共签约9个项目入驻,其中芯通科技已正式投产、中科全色光显项目正在试投产阶段,其他签约项目也已在对接装修方案。围绕半导体、新能源两个重点招商方向,正持续加大招商力度,目前有10个重点在谈招商项目。(泉州晚报融媒体记者吴宗宝 通讯员黄思炜 许楷林)

### 南安进站博士后再添6人

5月21日,“泉州人才节”南安专场活动之一、2024年南安市博士后进站集中签约仪式在南安市人才之家举行,6名博士与3家用人单位成功签约。

来,我想趁这次博士后进站的机会,一方面提升自己,另一方面把一些专业知识、专业技能以及研发成果充分应用到九牧的产品当中,促进企业产品、技术的提升。”刘云鸿表示。

密相关。”九牧厨卫新材料研究院总经理梁贺认为,博士人才的加入,将有力促进企业产品的研发创新,助力提升企业产品的市场占有率,也为南安的经济的发展作出更大贡献。

活动现场,南安市人社局进行政策宣介,来自哈尔滨工业大学材料加工工程的范治松博士,带来《新能源汽车箱体用高性能铝型材制备关键技术研究》的课题研究项目立项报告。

来自福州大学的郑琳琳博士此番是第二次签约进站。她将继续服务于闽发铝业,开展《数字化时代人力资源管理战略与管理实践研究》这一课题的研究。

近年来,南安不断深入实施人才强市战略和人才“港湾计划”,设立首个县级清华大学研究生社会实践试点基地,建立企业博士后工作站,为企业招才引智、创新发展、转型升级等发挥了积极作用。

随后,曾森、许永超、刘云鸿、范治松、郑琳琳、苏小凤等6名博士与企业现场签约,他们将分别与九牧厨卫、闽发铝业、大方睡眠科技等3家用人单位合作开展相关重点项目研究。

“在南安工作期间,我感受到南安以及闽发铝业对于人才的重视,这也是吸引我继续在这个平台深入研究,助力企业未来更好发展的一个主要原因。”郑琳琳说。

截至目前,南安已有博士后科研工作站5个、博士后创新实践基地1个,成功科技园企业博士后工作站获评全国优秀等级,累计进站博士后71人次,人才总量位居泉州前列。

“我的专业是研发一些表面功能材料,主要是表面自清洁这一块。我很荣幸,能够在南安市政府的支持下,进驻九牧集团博士后工作站。接下

作为领跑全球卫浴行业的南安企业,九牧此次签约了3名博士,他们将致力于产品的研发创新。“这3名博士学术水平比较高,他们的课题与我们企业的产品研发紧

南安市副市长陈志慧出席活动。(记者洪丽燕 通讯员 颜顺发)

来源:海丝商报

### 南安:传承千年文化 龙舟竞渡过端午



闽南网6月10日讯(闽南网记者姚珊红 通讯员陈鑫炜 黄志鑫 林婧)6月10日,“泉竞龙舟·福传丝路”龙舟系列赛启动仪式暨2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛开幕式举行,30支参赛队伍齐聚南安,共同感受传承千年的中华文化。

的典范,带动南安城市知名度乘风破浪。”南安市市长王连赞诚邀大家在比赛和观赛之余,多到南安走一走、看一看,近距离体验南美的多姿山水、多彩文化和别样“烟火气”。

“现在他们对中华传统习俗和文化很感兴趣。”来自山东的宋泉亚说,他和美国、意大利、斐济等国家的队员们共同组成国际友人队,在长时间的训练中建立了深厚的友谊,并尽自己所能向同伴们科普端午文化。

据悉,本届龙舟大赛设有公开组、高校组、境外组3个组别,龙舟500米、200米直道赛和2000米往返赛等多个项目。大赛特邀马来西亚、泰国、印度尼西亚等境外地区队伍参赛。同时,本届赛事作为2024年海峡两岸体育嘉年华之一,也邀请了来自中国台湾的龙舟队参赛。

“咚咚咚!咚咚咚……”比赛现场,随着裁判一声令下,铿锵有力的鼓声响起,一艘艘龙舟似出水蛟龙般飞驰竞渡,划桨声、呐喊声此起彼伏……经过激烈角逐,昌财医院龙舟队、德力西电气龙舟队、南安水协龙舟队分获公开组总决赛冠亚季军,泉州幼高专龙舟队、泉州师范学院龙舟队、厦门大学龙舟队分获高校组总决赛冠亚季军,马来西亚之星龙舟队、国际友人龙舟队、泰酷辣龙舟队分获境外组总决赛冠亚季军。

此外,本届龙舟大赛还配套举办“龙舟文化节”,设置南安特色文化展示区及国潮古风集市美食区,汇聚南安特色美食及文创,现场有金苍绣、南安窑陶瓷、糖画等特色文化展示,还有端午粽子、英都麻糍等特色美食以及套娃娃、彩绘等儿童游园互动体验,营造浓厚的端午节日氛围,以“地摊经济”释放地域活力,提升市民游客的观赛体验,进一步推动传统文化、体育和旅游深度融合。来源:海丝商报

### 优化营商环境 南安再推16条便企利企举措

近日,南安市营商办围绕服务民营企业发展和“营商环境创优年”等活动,聚焦行政审批提速提效、公共服务供给等重点领域和关键环节,出台《南安市“燃情安商”服务企业若干举措(2024年第一批)》(以下简称《举措》)。

“零费用”、提升数字化用水服务品质、免收小微企业涉企不动产转移登记费、供应链质量赋能助力产业发展、招标信息提前公布、专属定制服务助力龙头企业发展、纳税信用事前提醒、“白名单”保护企业信誉、设立行业政协委员履职解纷室、畅通企业“信访绿道”等16条便企利企举措。

审,允许采用由其行业主管部门组织开展审查并出具行业审查意见直接引用、委托政府投资项目评审中心评审或函询等形式进行评审。此外,南安将在符合条件的派出所建设“一站式”综合服务窗口,提供户政、治安、交警、出入境等多种综合性服务,实现政务服务“一窗受理、一次办结”,打通服务企业“最后一百米”;在市政务服务中心设立社会保险服务专区,推行养老、工伤、失业、医疗、生育五险合署办公模式。(记者黄睿超 通讯员 黄玲 辜伟泽) 来源:海丝商报

《举措》具体包括推行政府投资项目“分类评审”服务、简化个体工商户跨区迁移手续、开设入境“涉企服务专窗”、优化户政业务办理流程、建设便民惠企“一站式”综合服务窗口、社会保险“一区通办”、推行工业园区标准化用电